

电视里,村书记一口方言说平安

太亲切! 村民们都问,啥时候重播,没看够

本报记者 许梅 通讯员 周锡生

最近,杭州建德航头镇航川村的党总支书记宁德良,连着三天上了电视。航川655户村民,家家户户打开电视机最先看到的,都是宁德良用方言向大家宣讲老百姓身边的平安事。

从今年9月开始,建德全市239个村(社区)的党委(党支部)书记纷纷加入了建德市平安办举办的“村书记方言讲平安”大比拼活动,成了平安宣传的代言人,建德平安创建也因此掀起了新高潮。

村民都问啥时候再重播

“带上红袖章参加村里巡逻,是参与平安创建;外出时关好门窗、过马路注意来往车辆,也是参与平安创建……”3分钟的平安宣传视频里,宁德良用地道的航川村土话,不仅跟父老乡亲们说清楚了什么是平安,还告诉大家怎样从自身做起、从身边事做起,参与到平安创建中来。

宁德良是土生土长的航川村人,每天和乡里乡亲抬头不见低头见,但在电视上宣讲平安,宁德良还是感觉“不一样”,“自从上了电视,很多村民见到我都问啥时候重播,有的还来纠正我的土话”。

“如果能更好地宣传平安,我愿意多当几次这样的‘代言人’。”宁德良说,自从

他的方言讲平安视频播出后,不仅村里留守的老人通过电视明白了什么是平安、怎么参与平安创建,一些常年在外打拼的本村年轻人也通过网络了解到村里平安创建的新貌,支持家乡平安建设。

随着“村书记方言讲平安”大比拼活动进入群众性公开投票环节,下涯镇下涯村党总支书记黄少华每天的得票数,也成了全村人最关注的事,“大家都看一看视频,为咱村书记投投票,这也关系到我们全村的荣誉!”

在建德市,自从“村书记方言讲平安”微信平台投票系统上线后,仅两天时间浏览量就突破了150万人次。

“点对点”播放获好评

虽说书记们口才都可以,但上电视之初,大家还是有点紧张。50岁出头的下涯镇联和村党委书记邱义林得知第二天要录制节目,一大早就赶到镇上买了一件崭新的白衬衫换上,说“节目要录给全村村民看的,形象要更好一点”;三都镇镇头村党总支书记余永荣,对自己要求很高,三四分钟的视频,他重录了十几遍才算满意……

从传统的单向输入模式,到全民动员,营造百姓看得见、摸得着、感受得到的平安环境,让更多的群众知晓平安创建内容,并且更积极主动地参与到平安创建的活动中来,这就是建德市平安办创新开展“村书记方言讲平安”活动的初衷。

建德市委政法委委员、综治办副主任沈龙介绍,今年8月份以来,建德市委政法委、平安办为全市各乡镇(街道)每个村(社区)书记用方言宣讲平安录制了视频,再通过华数电视,在每个村“点对点”播放,这样村民在自己家中,打开电视就能看到本村书记宣讲平安的内容,“活动开展以来,大家普遍反映书记用方言讲平安不仅有趣味,而且接地气,大大提升了平安宣传的效果。”

“平安不平安,群众说了算。下一步,我们将进一步探索平安创建工作的互动机制和有效宣传模式,让广大老百姓更多地参与到平安创建工作的策划以及各项活动中来。”沈龙说。

回望抗战起点 瞻望复兴未来

徐扬

“9·18”,中国人民没齿不忘。86年前这一天,日本突袭沈阳,进而侵占整个东北,中华民族到了最危险的时候。中华民族解放的号角吹响,气壮山河的14年抗日战争拉开大幕。

艰难困苦,玉汝于成。“九一八事变”将中国带入了近代以来最黑暗的时期。中华民族面对亡国灭种的危机,不畏强暴,众志成城,以3500多万军民伤亡的代价,打败日本侵略者,开启了浴火重生的新征程。回望这段历史,我们缅怀革命先烈,自豪于中华民族的伟大坚强。

危难之间,看砥柱中流。“九一八事变”爆发后,中国共产党第一时间发出抗战宣言,号召东北民众团结起来反抗日本侵略者,并迅即派出一大批骨干进入东北领导抗日武装,组建抗日联军。谁来担当民族大义?谁来挽狂澜于既倒?历史给出了清晰的回答。

学史可鉴得失、知兴替。在新的时代条件下,我们正在进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想。这条道路注定不会一马平川,一帆风顺。如何跨越高山险壑?如何抵御狂风巨浪?历史一再证明,能够把中国十几亿人的力量凝聚起来的,只有中国共产党。实践反复昭示,有中国共产党的坚强领导,迈向民族复兴的征程就有了中流砥柱。

今天,我们前所未有地接近实现中华民族伟大复兴的梦想。唯有安不忘危,治不忘乱,坚定铁一样的信念,以只争朝夕的劲头开拓进取,中华民族前行的步伐才会更加坚实有力。



泪别红门

卸下警徽、警衔,戴上大红花,伴随着《驼铃》的旋律,铮铮铁骨的他们忍不住流下了泪水。9月17日,杭州市消防支队举行“永葆军人本色、致敬火热警营”欢送老兵退伍仪式。

“2年的消防兵生涯,是我人生中最宝贵的财富。”市北消防中队的王承勤入伍前是大学生,他告诉记者,在消防部队的2年,自己学会了坚持,养成了不服输的性格,回到学校和社会后,他会把这种品质一直保持下去。

记者了解到,此次退伍老兵共有44名。因第十三届全国学生运动会消防安保任务,这些退伍老兵主动要求延迟退伍,站好最后一班岗,用实际行动为第二故乡作贡献。

本报记者 陈立波 通讯员 陈永杰

督查治水拆改



通讯员 毛建一

本报讯 日前,省司法厅巡视员陈钟率省督查组赴绍兴市越城区、袍江开发区、滨海新城进行今年第二轮督查,检查当地治水拆改成效。

省督查组下桥看水、走街穿巷、深入基层,对19个督查点进行了明察暗访。每到一处,省督查组都认真听取工作情况介绍,并仔细询问当前进展和整治措施。督查组对当地治水拆改成效给予肯定,要求继续强化水环境改善,剿灭劣V类水,优化举措,推进拆违和城中村改造工作平稳有序进行。

小城镇环境综合整治也是此次督查任务之一。省督查组先后走访了陶堰镇、皋埠镇、马山镇、斗门镇、沥海镇,肯定当地通过治水保清、拆违改新,打造特色小镇、洁净小城镇、美丽小城镇的有力举措,希望他们将一个个小镇打造成绍兴城市后花园。

化身“圆梦大使” 共圆囚子心愿

省南湖监狱举行“微心愿·忏悔”系列活动

本报记者 王春芳 孙佳丽 通讯员 杨军

本报讯 近日,省南湖监狱社会公益组织服刑人员“微心愿·忏悔”教育协作签约仪式暨“助力囚子儿女读书梦”公益助学活动正式启动。监狱民警和社会公益组织代表化身“圆梦大使”,根据服刑人员忏悔之心,帮助一个个囚子圆梦家人、圆梦亲友、圆梦救赎。

“对不起,我真的错了……”这份迟到的歉意来自省南湖监狱服刑人员魏江林(化名)。魏江林,贵州贵阳人,家中有三个子女,为给子女创造更好一些的生活条件,他和妻子从老家来到浙江打工。2011年8月,因与人争执,他的一时冲动换来了12年的牢狱之祸。入监服刑改造

后,魏江林通过参加“修心教育”系列活动,在经历“知心”“唤心”“修心”“明心”四个改造阶段后,终于认识到自身的错误,萌生了忏悔之心,抱着对妻子和三个子女深深的愧疚,带着一份赎罪的心,他的改造表现越来越好。

魏江林经常说:“我每天都在忏悔,反省自己的过错,后悔自己的一时冲动。由于自己的冲动个性,对被害人及其家属造成了如此大的伤害,同时也给我的家人带来了高墙相隔的痛苦。我现在只能默默地祈祷,真心地忏悔,修心养性,希望在今后的日子里,尽可能去弥补对家人和子女的遗憾。我真希望自己现在就能为他们做一些事情……”因为他的改造表现突出,在此次“微心愿·忏悔”系列活动中,他

的家人成为受益人之一,获得了2000元的现金资助。

“微心愿”活动是省南湖监狱推进修心教育工作的重要举措,较好地促进服刑人员从“被改造”向“要改造”转变,开拓了一条“激励改造、唤醒良知、传递亲情”的教育改造新渠道。

活动当天,监狱还举行了“我爱微心愿,圆梦我忏悔”千人修心改造签名活动。监狱期待通过此次活动,与地方公益组织建立长期协作帮教关系,并获得更多社会公益组织的支持,为服刑人员搭建更广阔的悔罪赎罪的改造平台。同时,希望借助公益帮教模式,为服刑人员打造一个自我约束、本质改造的平台,唤醒服刑人员的良善之心,帮助他们真正实现由内而外的蜕变。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

